

## 五矿发展 签订16亿元承包合同

证券时报记者 吴中路

**本报讯** 五矿发展(600058)今日公告,公司董事会通过了《关于五矿工程公司与唐山渤海钢铁有限公司签订设备工程承包合同的预案》,该合同总额约合16亿元。

合同项目属于渤海钢铁整合改造升级项目的一部分,是产能置换、提升装备水平的技改工程,本次将新建2座2500立方米高炉,用以替换原有450立方米小高炉的淘汰产能。工程公司的中标范围是承包2座2500立方米高炉的设备供货和施工。

资料显示,五矿工程公司是五矿发展的全资子公司,注册资本8000万元;渤海钢铁成立于2008年12月,注册资本10亿元,由唐山国丰钢铁有限公司控股组建,按照国家《钢铁产业调整和振兴规划》和河北省调整结构、优化布局的总体要求实施整合重组、搬迁项目。

## 双鹤药业 与韩企合作开发新药

证券时报记者 李彦

**本报讯** 日前,双鹤药业(600062)与韩国LG生命科学股份有限公司签署了一份排他性的《许可、供应和经销协议》,根据该协议双鹤药业将在中国独家许可供应和经销LG生命的LC-15-0444(DPP-IV抑制剂类)产品。

此次合作的DPP-IV抑制剂类产品,是LG生命正在研发的一种治疗2型糖尿病的专利口服药,与境外已上市的DPP-IV抑制剂产品具有相似的降糖效果,产品技术属于世界前沿水平。该产品将与双鹤药业已经上市的糖适平、卜可、列洛形成一个强大的口服降糖药产品阵容,能够为中国广大的2型糖尿病患者提供更好的、优质的、高效的整体治疗方案,同时也使得双鹤药业在目前具有30亿元,且每年超过年复合增长率16%的庞大的中国口服降糖药市场具有更强的竞争能力。据悉,该产品已在中国申请专利保护。

## 华能国际 2009年国内发电量增一成

证券时报记者 吴中路

**本报讯** 华能国际(600011)今日公告,根据公司的初步统计,截至2009年12月31日,公司中国境内各运行电厂按合并报表口径累计完成发电量2035.20亿千瓦时,同比增长10.23%;新加坡大士能源有限公司2009年累计发电量市场占有率为24.3%,与去年同期持平。

## 华西村 两控股子公司合并完成

证券时报记者 孙华

**本报讯** 华西村(000936)今日公告,公司控股子公司江阴华西化工码头有限公司与江阴诚意仓储有限公司已于2010年1月7日完成合并,并换取了新的营业执照。

公告称,本次合并采用吸收合并的方式,由江阴华西化工码头有限公司整体吸收合并江阴诚意仓储有限公司。合并完成后,江阴华西化工码头有限公司作为合并方,继续存续经营,江阴诚意仓储有限公司作为被合并方,予以注销,江阴诚意仓储有限公司的所有债权、债务均由江阴华西化工码头有限公司整体承继,所有职工均由江阴华西化工码头全部接纳,统一安置。

此外,针对目前某媒体刊登的《华西村25亿建中国第8高楼,拆迁居民买不起新房》文中提到“华西村以25亿元自有资金建设该高楼”报道,公司表示,该大楼项目是由公司实际控制人江阴市华士镇华西村村民委员会投资建设,公司没有参与投资该项目。根据目前的预测,公司2009年度归属于上市公司股东的净利润与2008年同期相比上升幅度不超过50%。

## 长江投资 2348万出售下属公司股权

证券时报记者 范彪

**本报讯** 长江投资(600119)子公司上海仪电科技有限公司将其所拥有的必能信超声(上海)有限公司12%股权在上海联合产权交易所公开挂牌,日前,长江投资已与受让方爱默生电气(中国)投资有限公司签订了《产权交易合同》,交易价格为2348万元。公司按照中华人民共和国财政部2006年颁布的《企业会计准则》对2009年度的财务数据进行了初步测算,2009年度净利润较2008年同期相比将会大幅增长,预增幅度为85%左右,具体财务数据将在公司2009年度报告中进行详细披露。

# 财政补贴下降 丰原生化减收7800万

证券时报记者 范彪

**本报讯** 燃料乙醇价格刚刚有些起色,丰原生化(000930)却接到国家调低补贴的通知。受此影响,预计丰原生化2009年度燃料乙醇补贴将比原标准减少约7800万元。

丰原生化公告称,近日收到《关于2009年生物燃料乙醇弹性补贴财会办法的通知》,根据《财政部关于印发<生物燃料乙醇弹性补贴财会办法>的通知》和财政部驻安徽省财政监察专员办事处核实情

况,核定2009年公司生物燃料乙醇弹性补贴标准为2055.57元/吨。丰原生化表示,按照国家财政部调整后的安徽省2009燃料乙醇补贴标准计算,公司燃料乙醇补贴标准由2246元/吨下调至2055.57元/吨,下降190.43元/吨。经公司财务部和销售部对公司2009年度燃料乙醇销量的测算,预计公司2009年度燃料乙醇补贴将比原标准减少约7800万元左右。

2009年初,由于汽油出厂价下跌,燃料乙醇的价格随之下降,乙醇生产企业压力剧增。当时,国家发改

委决定,把4家燃料乙醇定点供应商的每吨定额补贴从2006年实行的每吨1373元提高至2000元以上。据悉,吉林燃料乙醇、黑龙江华润酒精、河南天冠燃料乙醇和丰原生化即为燃料乙醇定点供应商,除这几家企业靠政府提高补贴能勉强盈利外,众多的燃料乙醇项目与国际市场的生活能源行业一同陷入尴尬境地。

分析人士指出,燃料乙醇的盈利情况与原料粮食价格和油价息息相关,粮价上涨、油价下跌对其业绩有负面影响。记者查阅资料发现,近期黑龙江、大连等地的乙醇汽油价格已

经高于6500元每吨,而在2009年初,乙醇汽油价格曾低至5000元每吨以下。根据行业媒体2009年12月报道,吉林燃料乙醇有限公司2009年前11个月累计生产燃料乙醇41.2万吨,超额完成预算指标。

目前,国内涉足乙醇的上市公司并不多。2008年,海南椰岛提出拟与国有大型石油化工企业合作实施以木薯为原料年产10万吨燃料乙醇项目,其中海南椰岛控股60%,中石化持股40%;广西的上市公司北海国发此前则因涉足乙醇项目碰得一鼻子灰。

## 信息快车

桂冠电力

预计去年净利增900%

**本报讯** 桂冠电力(600236)初步测算,预计公司2009年度净利润较上年同期增长约900%左右,归属于母公司的净利润估计在3.10亿元左右。具体数据将在2009年度报告中详细披露。截至2009年12月31日,广西桂冠电力股份有限公司直属及控股公司电厂2009年度完成发电量为125.03亿千瓦时,较上年同期增长8.1%。(范彪)

东莞控股

预计去年净利增50%-70%

**本报讯** 东莞控股(000828)今日发布的2009年业绩快报显示,报告期内公司实现净利润约2.77亿元-3.14亿元,同比增长50%-70%;基本每股收益约0.266元-0.302元,同比增长50%-70%。(吴中路)

上海电力

漕泾1号机组投入运行

**本报讯** 上海电力(600021)今日披露,2010年1月12日,公司投资建设的漕泾发电2台100万千瓦燃煤机组工程项目中的1号机组圆满完成连续168小时满负荷的试运行,现已正式投入商业运行。公司将在确保1号机组投产后安全经济运行的基础上,继续推进2号机组的建设进程,争取2号机组早日投入商业运行。(范彪)

东方创业

坏账准备将转回

**本报讯** 东方创业(600278)今日公告,公司于2010年1月12日收到双鹤药业及辽宁成大股份。据此,公司将转回坏账准备,并将增加公司2010年净资产和利润。

公告称,根据闻发证第一次破产财产分配方案的初稿,公司拟分得双鹤药业股份22.96万股、辽宁成大股份12.39万股。以2010年1月11日收盘价计算,公司持有上述两家上市公司的市值总计1038.75万元。(舒丹)

中纺投资

获国家科技进步二等奖

**本报讯** 中纺投资(600061)今日披露,经2010年1月11日召开的国家科技进步奖励大会公布,由中纺投资联合东华大学等共5家单位共同申报的《凝胶纺高强高模聚丙烯纤维及其连续无纬布的制备技术、产业化及应用开发》项目,荣获国务院颁发的2009年国家科学技术进步二等奖。(范彪)

新乡化纤

获720万元财政补贴

**本报讯** 新乡化纤(000949)今日公告,为加快企业技术改造,适应市场发展需求,公司向河南省新乡市人民政府申请火电机组技术改造专项资金。新乡市政府拨款720万元,专项用于公司火电机组技术改造项目。该项资金于2010年1月7日划入公司账户。

新乡化纤表示,上述资金对2010年公司业绩没有影响,该项资金根据《企业会计准则》有关规定记入2010年当期负债,递延收益。

(吴中路)

山东海龙

行政许可申请终止审查

**本报讯** 2010年1月11日,山东海龙(000677)收到《中国证监会行政许可申请终止审查通知书》。鉴于非公开发行股票的调整方案被股东大会否决,经公司保荐机构申请,中国证监会根据有关规定,决定终止对公司非公开发行股票行政许可申请的审查。

(孙华)

## 中国建筑去年新签合同额4123亿 同比上升42%,房地产业务销售额增幅达77%

证券时报记者 张燕平

**本报讯** 中国建筑(601668)日前发布的2009年1至12月经营情况简报显示,公司全年建筑业累计新签合同达到4123亿元,同比上升达41.8%,房地产业务全年累计销售额同比增幅达到77%。

公告显示,中国建筑2009年建筑业累计新开工面积达9806万平方米,同比增25.8%,全年累计施工面积28080万平方米,同比增28.9%,累计竣工面积为4455万平方米,同比增25.7%。

市场分析人士指出,中国建筑的央企背景使公司在重大项目承包和区域性项目合作上具有不可比拟的优势。中国建筑房屋建筑业将继续领跑行业,收入规模有望进一步提升。

据记者了解,中国建筑近年来实行“大市场、大业主、大项目”的高端战略,充分利用公司已有的品牌、资质、项目管理能力等优势,努力将资源集中在高端市场,同时对旗下工程局设定了承接项目合同额的底线,建

筑业务单笔合同金额增长显著。承接大的项目能够进一步降低销售费用和管理费用,三费的下降能有效提升公司净利润。

市场人士认为,2010年中央政府主导的基建投资将继续推进,并且以地方政府、私人主导的房屋建筑等领域有望实现稳定增长。第一创业分析

师预计,中国建筑建工业务未来两年增速将在30%以上,公司2009年新签建筑业合同4123亿元,新签合同额相当于2008年建筑领域营业收入的2.25倍,相当于市场预期2009年建筑领域营业收入的1.8倍。由于新签合同主要施工期将集中在2010和2011年,因此公司未来两年建筑领域

业务收入大幅增长基本可以确定。

业内人士认为,中国建筑在基础设施领域竞争优势突出,2009年上半年其基建业务实现营业收入131.61亿元,占总收入比例11.8%,是公司增长最快的板块,并且2006-2008年公司基建毛利率平均值为9.7%,高于普通房屋建筑。

## 贴近市场整合资源 美的空冰洗三箭齐发

证券时报记者 桑慕

**本报讯** 岁末年初,美的电器(000527)在各地原有美的空调营销公司的基础上成立了60家美的制冷产品销售有限公司的消息尚未平息,昨日,小天鹅2010年第一次临时股东大会决议又通过了《关于公司与广东美的电器股份有限公司签订附生效条件的<发行股份购买资产协议>的议案》。业内人士称,此举表明美的电器整合旗下家用空调、冰箱和洗衣机产品营销平台全面展开。

美的电器相关负责人表示,小天鹅拟美的的定向增发的方式,收购后者所持荣事达69.47%股权。不仅

解决了与美的电器洗衣机同业竞争问题,而且重组完成后,小天鹅成为美的的系“洗衣机平台,旗下拥有‘小天鹅’‘荣事达’及‘美的’三大洗衣机品牌。资产注入完成后,小天鹅的生产及销售规模将得到大幅提升,牢牢占据行业第二名的位置,并大幅缩小与行业第一名海尔电器的差距。公司产品将涵盖高中低端市场,完善业务产品线。

该负责人表示,回顾2009年度,国家对家电行业出台了一系列扶持政策,有效拉动了内需消费增长,推动家电行业复苏,美的旗下空调、冰箱、洗衣机产业整合优势逐步凸显,表现出强大的竞争活力。

为了适应营销整合的需要,近

日在产业投资方面,2009年8月,作为再融资重启后的首个获批公开增发的公司,成功募集资金29.78亿元,主要用于公司家用空调、中央空调、电冰箱、冰箱压缩机等多个募投项目,有效地改善了资本结构和产业结构的同时,有力地提升了各产品的研发、制造能力。在市场业绩方面,2009年以来,随着变频空调市场的强势增长,美的变频空调国内销量已超过120万台、以27%的市场份额位居行业前列。在产品创新方面,空调以变频品类破局,冰箱则推出高端“凡帝罗”系列产品,洗衣机产品设计连续4年获得创新大奖。

新成立的美的制冷销售公司将为美的空调冰箱洗衣机的发展注入更为强大的活力,通过三个产品各有优势的销售网络体系和服务体系的整合,在渠道的渗透率、网点的覆盖率、品牌的影响力上三个方面都实现了进步。

## 收缩战线 天一科技出售金岳矿业

证券时报记者 吴中路

**本报讯** 为集中精力发展主业,天一科技(000908)决定出售旗下两项资产,资产总额约为9058万元。

天一科技今日公告称,公司拟将持有的湖南天一金岳矿业有限公司41.6%的股权以5008.64万元转让给共创实业集团有限公司。依据评估公司出具的资产评估报告,公司所转让资产的账面价值为3661.6万元,评估价值为3838.07万元。天一金岳主要从事长石、高岭土开采、加工、销售。

资料显示,天一金岳自2007年5

月重新组建投入运作以来,经营持续处于亏损状态。尽管该公司在国内市场享有原矿品位优良的声誉,但经过多年经营,天一科技认为该公司存在客观困难:其一,根据相关协议,天一金岳公司需分6年次向衡山县政府缴纳资源费3.09亿元,天一金岳若只卖原矿,亏损在所难免。其二,采掘环境恶劣,经营管理难度大。由于监管不到位,非法开采、盗采现象严重。公司自经营以来,虽多方采取措施,但作用和效果均不明显,资源流失严重。其三,经营负担十分沉重,后续资金投入巨大。自经营以来,天一金岳

已累计欠缴资源费1.2亿元;目前计划拟建的深加工生产线资金缺口1个亿左右;另有采矿权证年检与安全生产设施完善等事项有待解决,还需投入大量资金。

天一科技表示,上述客观困难在短期内难以解决,持续经营将导致公司更大的亏损,项目再投入势必会使公司承担更大的资金压力、更大的经营风险。

此外,天一科技还拟以公开拍卖方式,出售湖南天一泰和商城有限责任公司所拥有的泰和商城,将以评估机构出具的《评估报告》所列示的评

估结果为拍卖底价。评估机构出具的评估报告显示,天一科技此次拟出售的资产账面原值为5440万元,已提折旧1391万元,账面净值4049万元。天一泰和2008年营业收入271万,利润-246万元,2009年至9月营业收入207万元,利润-105万元。

天一科技表示,由于初期建设结构上的缺陷,天一泰和经营局面一直无法打开,泰和商城经营11年,亏损已逾千万元。公司此次以公开拍卖方式出售泰和商城,将有助于公司集中精力发展主业,提高资产整体质量,减少负效资产给公司经营带来的不利影响。